



列车驶入河南境内,夕阳西下,两个孩子看着窗外风景入了迷。

河南老家,4年没回了

为了不让孩子受罪,狠下心买了高铁票 记者一路跟拍,记录一家四口回家路

今年31岁的高长亮2008年从河南安阳来到广州打工,以开出租车为生。他和妻子高庆芳、6岁的女儿高子涵、4岁半的儿子高子豪一家四口租住在远离广州市中心的“城中村”里,已经四年没回老家过年了。

女儿转眼到了该上小学的年龄,高长亮和妻子打算今年带孩子回老家和亲人过个团圆年。为了节省开支,年后妻子高庆芳和两个孩子就要留守老家了。高长亮说:“不舍得也得舍啊……还是让他们从小在家里吧,毕竟总要回家的。总不能一辈子在外边嘛……就想在这边多赚点钱,在老家赶紧置套房。现在的房价太贵,还得过几年再说。”

因为错过了最佳购票时间,又不熟悉新的订票方式,在多次尝试网络订票和电话订票无果后,高长亮和几个老乡还是把最后一线希望寄托在去售票点排队上。转了几个售票点,结果仍令他们失望:回安阳的普通列车只剩站票了。于是,坐高铁回家成了摆在他们面前的唯一选择。高长亮说:“刚开始舍不得啊,一张票710多元,以前我们坐卧铺的话是377元,多了将近一倍。”不过,眼看着归期将近,为了不让两个孩子在路上受罪,高长亮最终还是狠下心买了回安阳的高铁车票。

2013年1月18日,高长亮一家四口终于踏上了高铁归乡之路……

新华社发



从广州出发的前一天,高长亮一家在租住的出租屋里合影。



夫妻俩看电视,孩子到处看新奇。



“一个盒饭就要45元,太贵了。”



经过了7个小时的行驶,列车到达安阳东站。



在河南安阳市龙安区马投涧乡上下沟村,高长亮全家终于团圆。